
1. 자전거 동아리의 전체 회원 수는 24 명이다. 이번 모임에 남자 회원의
1

2
과 여자 회원의

1

5
이 참가하여 모두 9 명이 모였다. 이 동아리의

여자 회원 수는?

① 6 명 ② 7 명 ③ 8 명 ④ 9 명 ⑤ 10 명

남자 회원의 수를 x명 , 여자 회원의 수를 y명이라 하면x + y = 24
1

2
x +

1

5
y = 9

, 즉

x + y = 24

5x + 2y = 90

∴ x = 14, y = 10

해설



2. 산악회 모임의 전체 회원 수는 36 명이다. 이번 등산에 남자 회원의
1

3
과 여자 회원의

1

4
이 참가하여 모두 11 명이 모였다. 이 산악회의

여자 회원 수는?

① 12 명 ② 13 명 ③ 14 명 ④ 15 명 ⑤ 16 명

남자 회원의 수를 x명 , 여자 회원의 수를 y명이라 하면x + y = 36
1

3
x +

1

4
y = 11

, 즉

 x + y = 36

4x + 3y = 132

∴ x = 24, y = 12

해설



3. 학생이 48 명인 학급에서 남학생의
1

6
과 여학생의

1

2
이 안경을 꼈다.

안경 낀 학생들의 합이 학급 전체 수의
1

4
일 때, 여학생의 수는?

① 12 명 ② 14 명 ③ 16 명 ④ 18 명 ⑤ 20 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 48
1

6
x +

1

2
y = 48 × 1

4

, 즉

x + y = 48

x + 3y = 72

∴ x = 36, y = 12

해설



4. 학생이 40 명인 학급에서 남학생의
1

8
과 여학생의

1

3
이 안경을 꼈다.

이들의 합이 학급 전체 수의
1

4
일 때, 여학생 수를 구하여라.

명

24 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 40
1

8
x +

1

3
y = 40 × 1

4

, 즉

x + y = 40

3x + 8y = 240

∴ x = 16, y = 24

해설



5. 행복중학교에서는 중간고사가 끝나는 날 영화를 구경하였다. 이날

관람한 학생 수를 세어보니 전교생의
1

9
이 영화를 보았는데, 이것은

남학생의
1

7
과 여학생의

1

13
이 본 셈이다. 이 학교의 학생 수가 총

540 명일 때, 남학생과 여학생 수의 차는?

명

20명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면 x + y = 540
1

7
x +

1

13
y = 540 × 1

9

, 즉

x + y = 540

13x + 7y = 5460

∴ x = 280, y = 260

따라서 남학생과 여학생 수의 차는
280 − 260 = 20(명)

해설



6. 어느 중학교에서 어느 안건을 의결에 대한 찬반 투표를 했다. 이 날

투표한 학생 수가 전교생의
1

5
이였는데, 이것은 남학생의

1

4
과 여학

생의
1

6
이 투표를 한 것이다. 이 학교의 학생 수가 총 1000 명일 때,

여학생 수를 구하여라.

명

600 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 1000
1

4
x +

1

6
y = 1000 × 1

5

즉

x + y = 1000

3x + 2y = 2400

∴ x = 400, y = 600

해설



7. 학생이 35 명인 어느 학급에서 선호하는 운동을 조사하였더니 남학

생의
1

4
, 여학생의

1

3
이 축구를 좋아한다고 하였다. 축구를 좋아하는

남학생 수와 여학생 수가 같았다고 할 때, 이 학급의 여학생의 수는?

① 11명 ② 12명 ③ 13명 ④ 14명 ⑤ 15명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 35
1

4
x =

1

3
y

, 즉

x + y = 35

3x = 4y

∴ x = 20, y = 15

해설



8. 학생이 40 명인 어느 학급에서 좋아하는 취미를 조사하였더니 남학

생의
1

3
, 여학생의

1

2
이 음악 감상을 좋아한다고 하였다. 음악감상을

좋아하는남학생수와여학생수가같았다고할때, 이학급의남학생의
수를 구하여라.

명

24 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 40
1

3
x =

1

2
y

, 즉

x + y = 40

2x = 3y

∴ x = 24, y = 16

해설



9. 산악회 모임의 전체 회원 수는 48 명이다. 이번 등산에 남자 회원의
3

8
과 여자 회원의

1

2
이 참가하여 모두 20 명이 모였다. 이 산악회의

여자 회원 수를 구하여라.

명

16 명

남자 회원 수를 x명 , 여자 회원 수를 y명이라 하면x + y = 48
3

8
x +

1

2
y = 20

, 즉

x + y = 48

3x + 4y = 160

∴ x = 32, y = 16

해설



10. 학생이 48 명인 어느 학급에서 선호하는 과목을 조사하였더니 남학

생의
1

8
, 여학생의

1

4
이 음악을 좋아한다고 하였다. 음악을 좋아하는

남학생 수와 여학생 수가 같았다고 할 때, 이 학급의 남학생과 여학생
수의 차를 구하여라.

명

16 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 48
1

8
x =

1

4
y

, 즉

x + y = 48

x = 2y

∴ x = 32, y = 16

따라서 남학생과 여학생 수의 차는 32 − 16 = 16(명)이다.

해설



11. 학생이 50 명인 어느 학급에서 선호하는 운동을 조사하였더니 남학생

의
1

5
, 여학생의

3

10
이 수영을 좋아한다고 하였다. 수영을 좋아하는

남학생 수와 여학생 수가 같았다고 할 때, 이 학급의 여학생 수를
구하여라.

명

20 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 50
1

5
x =

3

10
y

, 즉

x + y = 50

2x = 3y

∴ x = 30, y = 20

해설



12. 경시대회에 참가하기 위해 어느 중학교 2 학년 학생들의 남학생의 4%
, 여학생의 12% 를 선수로 뽑았더니 정확히 2 학년 학생 400 명의 7%
였다고 한다. 경시대회에 뽑힌 여학생의 수를 구하여라.

명

18 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면x + y = 400
4

100
x +

12

100
y = 400 × 7

100

, 즉

x + y = 400

x + 3y = 700

∴ x = 250, y = 150

따라서 경시대회에 뽑힌 여학생의 수는
12

100
× 150 = 18(명)

이다.

해설



13. 어느 중학교 2 학년 학생 수는 300 명이다. 이 중 남학생 수의 5 할과
여학생 수의 8 할이 휴대폰을 가지고 있다. 휴대폰이 없는 학생이
전체의 학생의 34% 일 때, 휴대폰이 있는 남학생 수를 구하여라.

명

70 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면
x + y = 300
5

10
x +

8

10
y = 300 ×

Å
1 − 34

100

ã , 즉

x + y = 300

5x + 8y = 1980

∴ x = 140, y = 160

휴대폰이 있는 남학생 수는 140 × 5

10
= 70(명)

해설



14. 희망이네 반 학생 수는 50 명이다. 이 중 남학생 수의 4 할과 여학생
수의 2할이게임기를가지고있다. 게임기가없는학생이전체학생의
68% 일 때, 게임기가 있는 여학생 수를 구하여라.

명

4 명

남학생 수를 x명 , 여학생 수를 y명이라 하면
x + y = 50
4

10
x +

2

10
y = 50 ×

Å
1 − 68

100

ã , 즉

x + y = 50

2x + y = 80

∴ x = 30, y = 20

따라서 게임기가 있는 여학생 수는 20 × 2

10
= 4(명)이다.

해설


